

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 80 (2000)

22 июня 1946 года, суббота

Цена 20 коп.

Пять лет

Пять лет отделяют нас от того дня, когда вероломное, воровское нападение фашистской Германии на нашу Родину прервало мирный труд советского народа. Сейчас советский народ вновь вернулся к мирному труду и отдает свои силы, свою неиссякаемую энергию на осуществление новой сталинской пятилетки.

Отечественная война Советского Союза вошла в историю не только нашей страны, она вошла в летопись борьбы всех народов за право на свободную жизнь. История человечества не знала такой напряженной борьбы, не знала таких потрясений. И если современная цивилизация спасена, если не отброшен мир на тысячу лет назад, то в огромной мере обязан он этим советскому народу, его Красной Армии, руководимым великим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

Больше года прошло с тех пор, как капитулировала поверженная в плах гитлеровская Германия. Растут и крепнут в мире силы демократии. В освобожденных от гитлеровского ига странах уверенно прокладывает себе дорогу новая жизнь, жизнь на демократических началах. Но не дремлют и силы реакции. Они вновь поднимают голову, ткут грязную паутину новых интриг, вынашивают планы новых войн. Победа завоевана, но еще не завоевана мир. И в авангарде борьбы за мир—Советский Союз, который занимал это же место в упорной борьбе за победу.

Советский народ хорошо помнит начало войны, он хорошо помнит обстановку, в которой началась великая схватка его с германским фашизмом, единоборством, из которого победителем вышел СССР.

Жаркие июньские дни 1941 года... Европа притихла подавленная. До Атлантики протянули гитлеровские времевщики границы своей недолговечной разбойничей империи. Плененная и обессиленная, поруганная, павшая жертвой предательства, лежала в одцепении Франция. Небо над Лондоном было черно от немецких самолетов. В кровавых латах фашизма были Норвегия, Дания, Бельгия, Польша, Чехословакия. Фашистский зверь совершил прыжок на Балканы,—еще дымились руины Белграда. По ту сторону Средиземного моря, в Африке, или на Египет немецкие и итальянские танки. И Гитлер хвастливо воскликнул:—Война на Западе окончена!

Германский имперализм рвался к мировому господству. На Дальнем Востоке орудовал его союзник—японский агрессор, уже подготовивший нападение на американские и английские владения. Упеный легкостью достигнутых на Западе побед, Гитлер решает сокрушить главный барьер, стоящий на его пути.—Советский Союз. Для этой цели мобилизуются все силы. Третий империи, мобилизуется военный потенциал не только Германии, но и всей порабощенной Европы. Ильэр жаждет молниеносной победы. Он подсчитывает свои преимущества — внезапность воровского нападения, отмобилизованный и готовность его многочисленных армий, отсутствие фронта Запада. И всю мощь своей армии, своего воздушного флота

бросает германский фашизм на Советский Союз.

Мир затаил дыхание. Взоры всего человечества обращены на СССР. Советско-германский фронт с первых дней становится главным и решающим фронтом второй мировой войны. Крикливые фанфары геббельсовской пропаганды преждевременно трубят победу. Маловеры и напуганные интеллигенты склоняются к неизбежному поражению России. Но не так думает советский народ, не так думает Сталин. Товарищ Сталин видит сквозь дым сражений грядущую победу. И верой Сталина, его железной непоколебимостью проникается весь советский народ.

Идет жестокое единоборство. Советский народ усиливает сопротивление. Смертельная опасность, нависшая над Родиной, сплотила всех сынов великой Советской земли. И вот мир поражен. Первое "чудо" Отечественной войны: немцы разгромлены под Москвой. В лагере врага смятие. В лагере свободолюбивых народов ликование и радость. Покончено с фальшивым ореолом "непобедимости" немецких войск.

Но враг еще силен. А второго фронта на Западе нет. Германский фашизм мобилизует вновь все свои силы, силы своих сателлитов. Новая волна остервенелого фашистского наступления—в обход Москвы. Фашистские полчища добрались до Волги, прорвались на Кавказ. Начинается Сталинградская эпопея. Мир изумлен стойкостью советской обороны. Реализуется гениальный сталинский план разгрома врага. Сталин уже видит в упорной обороне исходный пункт великого наступления, которое перевернет положение на всех фронтах мировой войны.

Гитлер бросает все новые и новые силы под Сталинград. Танки, назначенные Роммеля в Африку, идут под Сталинград, самолеты, назначенные для налетов на Англию, идут под Сталинград—в Сталинград, как в фокусе, вся война. Фальшивые друзья Советского Союза, радуясь упорной обороне советских войск, которая отводит от них опасность, уже предлагают свои услуги по "охране" некоторых советских земель. Эти "друзья" не потеряли надежду, что истощится советская земля в борьбе с врагом, как истощится и враг. И тогда-то восторжествует та "западная стратегия", которая оттягивала открытие второго фронта, рассчитывая превратить его в главный, победный, решающий, диктуяший фронт, оставив русским возможность едва-едва добиться освобождения своей территории ценой неслыханных жертв и тяжелейших потерь.

Просчитались враги, просчитались и фальшивые друзья. Всемирно историческую победу завоевал советский народ. Победил советский общественный строй, который с успехом выдержал испытание в огне войны и доказал свою полную жизнеспособность. Победил советский государственный строй, неслыханно окрепла нерушимая братская дружба советских народов, выкованная, выкованная ленинско-сталинской партией. Победили вооруженные силы советского народа—Красная Армия проявила се-

Советский народ всю свою творческую энергию посвящает сейчас выполнению сталинской пятилетки. Но, трудясь на мирной ниве, он зорко следит за происками врагов мира, неустанным ведет борьбу за мир и безопасность, всемерно укрепляет свои вооруженные силы.

96

Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение новой сталинской пятилетки

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПОЛУГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

Мастеру подъемочного цеха депо т. ТРИЗНА, начальнику паровозного депо т. ЯЧМЕНЬКОВУ, секретарю парткома депо т. ЛУКИНУ, пред. месткома депо т. ПИНЧУК.

Поздравляем коллектив подъемочного цеха и Вас с досрочным выполнением полугодового плана среднего и подъемочного ремонта паровозов.

На 15 июня полугодовой план по выпуску паровозов из среднего ремонта выполнен на 100 процентов, а план подъемочного ремонта перекрыт на 7 единиц.

Досрочного выполнения полугодового плана первого года новой сталинской пятилетки добились в результате слаженной, плодотворной, самоотверженной работы своего коллектива.

Руководство дороги надеется, что июньский государственный план среднего и подъемочного ремонта паровозов вами будет перевыполнен.

Начальник Томской жел. дороги.
Генерал-директор движения III-го ранга ПУШКОВ.
Начальник паровозной службы.
Директор подполковник тяги КОЗЛОВСКИЙ.

Завершили полугодовой план

Коллектив комбината строительных материалов (директор т. Домарчук), включивший в социалистическое соревнование за досрочное выполнение новой сталинской пятилетки, с честью выполняет свои обязательства.

20 июня полностью завершен полугодовой производственный план. Первыми выполнили свои задания формовщики т.т. Мотуш, Пак, Каземирская, Плотицкая.

Войко и Усольцева, бетонщики т.т. Бланков, Мель, Сачко, Беляев, Пономарева, Ткаченко и Томи. Эти люди систематически перевыполняют сменившие задания.

В этом году коллектив комбината обязуется выдать 50 вагонов сверхплановой продукции в фонд сталинской пятилетки.

А. Хусаинов.

Плановик комбината.

УСПЕХИ КОНДУКТОРОВ

Коллектив Тайгинского кондукторского резерва досрочно выполнил месячный план пробега поездов. На 20 июня план был перевыполнен на 13,1 процента.

Главный кондуктор т. Базинов заключает договора на одну поездку с машинистом и поездным вагонным мастером на проведение поезда по графику, на обеспечение безопасности движения. Борется за проведение поездов

"красными стрелами". Июньское задание он уже выполнил на 125 проц.

Практикуют в своей работе договоры на одну поездку главные кондукторы т.т. Кириндиеv, Борисова, Лавров и Катасонов. Они обеспечивают продвижение поездов строго по графику, не имея браков в работе.

И. Толстин.

Секретарь парторганизации.

Стахановские дела угольщиков

На складе топлива большой производственный подъем. За 15 дней июня месячный план выполнен на 170 проц. Впереди идет бригада, которой руководит т. Чижков. Ее производительность труда составляет 193,9 проц. Хороши показатели в работе добился старший грузчик т. Бузыкин. Свой план он выполнил на 216 проц. По-боевому работали старшие

угольщики т.т. Насонова и Успенник А., составитель т. Платонова и моторист т. Небольшина. Они намного перевыполнили свои планы.

На 155 проц. выполнила производственное задание бригада, руководимая т. Успенник Е.

А. Полуэктова.

Секретарь парторганизации склада топлива.

Срывают выполнение графика

В дежурство с 18 на 19 июня диспетчер т. Марковцев по восточному участку организовал про-следование всех поездов по графику. Но по вине вагонников два поезда были выбиты из графика в пути следования.

Работники вагонной службы Тайгинского узла часто срывают выполнение графика движения поездов. По их вине в мае месяце много поездов отправлено со станции Тайга с опозданием и много поездов опоздало в пути следования. В июне положение не исправилось. За 18 дней июня 24 поезда отправлено из Тайги с опозданием, значительная часть поездов опоздала в пу-

ти следования по вине вагонников.

Только за 17 июня сорвано с графика 11 поездов.

Из графика был выбит поезд № 910—поездной мастер т. Светлаков. На ст. Литвиново по горению бокса имел стоянку в 40 мин. поезд № 914—поездной мастер т. Карпов. Допускают браки в работе поездных мастеров т.т. Белошичеко и Гвоздев. Из-за затянутого отношения к своим обязанностям, они выбивают поезда из графика. Слабо борются за выполнение графика и многие паровозники.

А. Широнова.

Диспетчер-графист отделения движения.

Ценный почин машинистов Стalingрадской дороги

ТАИЛАНГРАД. В апреле один из лучших машинистов депо Сальск Стalingрадской дороги Маслов выступил инициатором важного починка. Он решил перед течением летних месяцев работы отложить за счет экономии топлива в зимний запас 130 т. угля.

Передовые машинисты дороги горячо подхватили это ценное начинание. За первые 50 дней соревнования 27 водителя локомотивов Стalingрадской дороги отложили в зимний запас топлива 1,166 т. угля. (ТАСС).

НА СОБРАНИИ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА

На днях состоялось собрание актива Тайгинской городской комсомольской организации. С докладом об итогах XV пленума ЦК ВЛКСМ выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Троицкий. Он подробно рассказал о новом пятилетнем плане.

Указав на первые успехи, которые добилась тайгинская комсомольская организация в реализации решений XV пленума ЦК ВЛКСМ, локладчик подверг критике ряд комсомольских организаций, которые мало занимались пропагандой пятилетнего плана.

Плохо ведут разынительную работу среди молодежи комсомольские организации паровозного депо, кондукторского резерва, отделения движения, горкомхоза. Комсомольские руководители должны добиться, чтобы каждый молодой рабочий и служащий знали пятилетний план своего предприятия. Нужно уделять больше внимания воспитательной работе среди молодежи, повседневно заботиться о их быте.

Выступившие в прениях секретари комсомольских организаций, активисты рассказали о трудовом подъеме среди молодежи. В числе молодежи предприятий города есть много замечательных стахановцев, новаторов производства, отдающих все свои силы и знания на досрочное выполнение нового пятилетнего плана. Но горком комсомола слабо обобщает и распространяет опыт передовиков.

Секретарь комитета комсомола паровозного депо т. Назаров, секретарь комсомольской организации электростанции т. Благо и другие критиковали работу горкома комсомола и его секретаря т. Троицкого. Докладчик совершил и ничего не сказал об электрификации предприятий города и подшефных колхозов Яшкинского района.

— Горком комсомола мало помо-

гают комсомольским работникам не имеющим опыта, — заявил секретарь комсомольской организации цеха подъемки т. Завтраев. Горком комсомола не уделяет внимания цеху паровозников. В свое время в депо был комсомольский паровоз. Он был гордостью организации. Сейчас нет такого паровоза. Руководители горкома никаких мер не принимают к тому, чтобы возродить комсомольский паровоз. Справедливо упрекали горком за то, что с его стороны не уделяется должного внимания вопросу улучшения политко-массовой работы в первичных комсомольских организациях.

Секретарь комсомольской организации горкомхоза т. Санеев обратил внимание участников актива на вопросы благоустройства города. Тов. Гутова — секретарь комитета ВЛКСМ комбината стройматериалов обстоятельно рассказал о том, как у них наложено изучение пятилетнего плана, как они организовали социалистическое соревнование с тем, чтобы завершить производственную программу текущего года к Дню сталинской конституции — 5 декабря. В своем выступлении т. Гутова остановилась также и на вопросе неудовлетворительной помощи комсомолу со стороны партийной организации комбината.

На собрании актива выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Кончукадзе. Он рассказал о задачах, стоящих перед городской комсомольской организацией и выразил полную уверенность в том, что молодежь города будет в первых рядах борьбы за успешное выполнение новой сталинской пятилетки.

Собрание актива приняло решение, направленное на выполнение постановления XV пленума ЦК ВЛКСМ.

Участники актива с большим подъемом приняли приветствие товарищу Сталину.

На собрании рабкоров

20 июня в городском парткабинете состоялось собрание редакторов стенных газет и рабкоров. Участники собрания заслушали доклад о задачах стенной печати в борьбе за выполнение новой пятилетки. После доклада был сделан краткий обзор стенгазет предприятий и учреждений города.

Выступившие в прениях секретарь парторганизации дистанции связи т. Струев, редакторы стенных газет т. Крузе, Широков критиковали редакцию городской газеты за то, что она слабо руководит кон-

сультантами с редакторами. Выступившие поделились опытом своей работы.

Секретарь ГК ВКП(б) т. Стрельников заострил внимание присутствующих на огромном значении стендгазет в мобилизации масс на досрочное выполнение новой сталинской пятилетки. Он призвал работников низовой печати шире освещать опыт работы новаторов производства, развивать критику недостатков.

Присутствовавшие ознакомились со стенгазетами ряда предприятий и учреждений города.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В Париже 15 июня, после месячного перерыва, возобновил свою работу Совет Министров Иностранных Дел Советского Союза, США, Англии и Франции.

Представителям четырех государств, вновь собравшимся во французской столице, предстоит закончить подготовку проектов мирных договоров со странами, являвшимися союзниками гитлеровской Германии. Речь идет об Италии, Румынии, Болгарии, Болгарии и Финляндии. Кроме того Совет Министров должен обсудить также вопрос о Германии.

По предложению государственного секретаря (Министра Иностранных Дел) США Бирса повестка дня была дополнена вопросом об Австралии. Советская делегация также внесла и настояла на включение в повестку вопроса о политическом положении в Италии.

Глава делегации СССР В. М. Молотов, выступая на заседании, заявил, что политическая обстановка в Италии за последнее время сильно обострилась вследствие вооруженных выступлений со стороны монархистских и профашистских элементов, недовольных тем, что 2-го июня, во время референдума (всенародного опроса) большинство итальян-

ского народа высказалось за республику. Министр Иностранных Дел СССР напомнил, что на союзных державах, подписавших условия перемирия с Италией, лежат определенные обязательства, сводящиеся к тому, чтобы полностью уничтожить фашизм и все его пагубные влияния и последствия, предоставить итальянскому народу полную возможность установить правительственные и другие учреждения, основанные на принципах демократии. Ввиду всех этих обстоятельств, — заявил В. М. Молотов, — Советское правительство считает, что союзные державы не могут оставаться безразличными к попыткам развязать в Италии граждансскую войну, как это имеет место в настоящее время со стороны тех, которые еще недавно являлись опорой фашизма в Италии.

Советская делегация предложила также выделить экономические вопросы, связанные с проектом мирного договора с Италией и запросить по этим вопросам мнение демократического правительства Италии. Принятие решения по существу этого предложения пока отложено.

В понедельник 17 июня обсуждались разделы мирного договора с Италией.



Саратовский газ идет к Москве!

Внедрим индустриальную культуру в депо

12 июня Министр путей сообщения товарищ Ковалев, выступая на селекторном совещании, посвященном Всесоюзному социальному соревнованию за выполнение и перевыполнение плана новой сталинской пятилетки, сказал: «Большие резервы имеются в сокращении простой машин в ремонте. Если мы доведем простой паровозов в ремонте хотя бы только до нормы, то будем в действующий парк доподлинно 1000 паровозов. А для этого ремонтники должны изо дня в день повышать темпы и качество своей работы. Надо настойчиво внедрять в наши депо индустриальную культуру и прежде всего создать крепкие заготови-

тельные цехи, следуя опыту депо Лихоборы».

Для изучения новейшей техники и дальнейшего внедрения индустриальной культуры в предприятия, 20 июня бригада инженерно-технических работников нашего узла посетила Н-ский завод. Бригада ознакомилась с работой кузнецкого, литейного, инструментального и других цехов. Руководство завода встретило нас хорошо. Во всех цехах были даны исчерпывающие консультации по организации технологии производства, по эксплуатации новейшего оборудования.

П. Борисов.

Инспектор тех. пропаганды.

Изжить недостатки в торговле

Сейчас по всей стране идет деятельная подготовка к свободной торговле, в связи с предстоящей отменой карточной системы.

Как обстоит в этом отношении дело в городе Тайга? Как торгующие организации готовятся к осуществлению данного мероприятия?

Плохо. Коммерческая продажа хлеба до сих пор по-настоящему не налажена. Управляющий Тайгинторгом т. Кукин вопросы коммерческой продажи хлеба решает кабинетным порядком.

Исключительно плохо поставлена торговля проходящими продуктами напитками. Управляющий Тайгинторгом т. Кукин свои ларьки умудрился закрыть, а в ларьках лицензиатов напитки бывают очень редко. Уместно спросить т. Кукина, когда он будет уважать советского покупателя?

В чем корень зла, где причины плохой работы?

Причины кроются в бесхозяйственности, в бездушном отноше-

нии к нуждам трудящихся. Начальник ОРСА т. Паничкин и управляющий Тайгинторгом т. Кукин до сих пор ничего не сделали и не делают по расширению торговой сети в городе.

Городское отделение маслопрома имеет все возможности вырабатывать мороженое и другие молочные продукты. Но зав. отделом маслопрома т. Давиденко не в состоянии организовать подвозку льда. Нет тягла! — отговаривается он. Не в тягле дело, а в бездеятельности, т. Давиденко.

Эти люди встали на путь игнорирования решения бюро горкома и горсполкома от 21 мая 1946 года «о развертывании советской торговли и о расширении торговой сети в городе».

Пора положить этому конец. Надо научить людей выполнять директивы партии и правительства.

А. Смирнов.

Зав. горторготделом.

Письмо в редакцию

Питомник без надзора

Нынешней весной в нашем городе заложен плодово-ягодный питомник. Высажено много семян американского клена, посажены малина, яблони. На это дело затрачены большие государственные средства. Но до сих пор нет должного надзора за питомником. Там мирно пасется скот и все уничтожает. Питомник не огорожен. Нет сторожа. Такое хорошее начинание погибает в самом начале зарождения.

Управляющий горнштакомбинатом т. Рязанев преступно халатно относится к этому делу. Сидя в своем кабинете, не принимает никаких мер к тому, чтобы сохранить питомник.

Я считаю, что горисполком вмешается в это дело и людей, которые варварски относятся к сохранению питомника, призовет к порядку.

К. Антипенко.

Бюрократическая отписка

В опубликованной в нашей газете заметке под заголовком «Воле воли» рассказывалось о неудовлетворительной работе спорт общества «Локомотив». Письмо было направлено председателю Тайгинского райпрофсоюза т. Гуловскому для принятия мер.

Как же отнеслись в райпрофсоюзе к сигналу газеты? Формально, но-делячески. Тов. Гуловский распорядился заняться этим делом своему заместителю т. Старикову. Последний наложил вторую резолюцию, которая гласила, чтобы инструктор физкультуры т. Землянский (про которого как раз шла речь в статье) дал ответ в редакцию.

В посланном в редакцию ответе т. Землянский, разумеется, постарался оправдать себя. Хуже того, он набрался нахальства, обвинив автора статьи и людей, которые не причастны к физкультурной работе. И вот такой бюрократической отпиской, заверенной делопроизводителем райпрофсоюза т. Барановой, отдалились руководители райпрофсоюза.

Неудивительно поэтому, что физкультурная работа на отделении хромает на обе ноги. Отсюда чаток бюрократизма чувствует и в профсоюзной работе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня 1946 г., в 9 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для партийно-хозяйственного актива города будет прочитана лекция на тему: «Пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму в СССР».

Лекцию читает преподаватель кафедры марксизма-ленинизма Томского института инженеров железнодорожного транспорта Шевельский.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ

Горнштакомбинату требуются на постоянную работу: мастер-кондитер, тракторист, кассир, счетовод, бондарь, продавцы, сторожка, уборщицы, рабочие ковановщиками.

Обращаться в часы занятой по адресу Савиновский пер. 13.

Томскому машиностроительному техникуму требуется: опытный столяр-модельщик, мастер-инструктор стапочной учебной мастерской, слесари, токари, фрезеровщики, уборщицы, ветчики, сторожка, саножники.

Обращаться: Томск-II, Северный городок, корпус 13, техникум.

Типографии газ. «Сталинский путь» требуется почтой сторож.
Обращаться в часы занятой.

И. Федоров.